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A Dabasi Hagyományőrző Honvédtüzér Közhasznú Alapítvány 
 
A hazai rendszerváltás, a pártállami körülmények lebontási folyamatában kiemelt jelentőségű 
volt az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény elfogadása, mellyel megnyílt a lehetőség 
az egyesületek, a civilszervezetek alapítására. Ennek jegyében, 1991-ben alakult meg a Magyar 
Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség közhasznú civil szervezet is. Fő célkitűzésük a 
magyar katonai hagyományok ápolása, ezzel erősítve a magyarságtudatot, a hazaszeretet 
érzését, a nemzeti értékek megbecsülését, és hozzájárulni a honvédelmi neveléshez. Kulturális 
értékmentés, fenntartás, és az értékek átadása a jelen, illetve a jövő nemzedékének. 
Tevékenységükben szerepet kap a lovasság, a gyalogság, és a tüzérség. A történelmi korok a 
kalandozások időszakával kezdődnek, és 1944 március 19-ével, Magyarország 
függetlenségének elvesztésével záródnak. 
A hagyományőrzés fő területei: a történelmi megemlékezések, évfordulók, koszorúzások, 
emlékmű avatások, szemlék, felvonulások, parádék, táborok, csatajátékok. Ezek helyi, 
regionális, országos, illetve nemzetközi szinten működnek. Kiemelt figyelmet fordítanak az 
elszakított területek magyar katonai hagyományőrző tevékenységének támogatására is. 
A szövetség az elmúlt évek dinamikus fejlődése következtében mára a legnagyobb hazai 
történelmi egyenruhás katonai hagyományőrző szervezetté vált. Rendes, pártoló és tiszteletbeli 
tagegyesületeinek száma megközelíti a százat. Felépítése részben területi, részben fegyvernemi, 
részben pedig történelmi korok szerint oszlik meg. Kárpát medencei jelenléte kiterjed csaknem 
minden magyarországi megyére, a Felvidékre, Erdélyre, a Délvidékre, és Burgenlandra. 
 
Alakulatai között ott találjuk az általunk jól ismert Dabasi Hagyományőrző Honvédtüzér 
Közhasznú Alapítványt is, mely bő 20 éve, 2004. október 18-án alakult. A szervezet kivonatos 
ismérvei: 
Az Alapítvány elsődleges célja a hazafiasságra nevelés, ezen belül a történelmi, katonai 
hagyományőrzés ápolása, kiemelten a Dabas településhez tartozó helyi katonai hagyományok 
őrzése. Az Alapítvány a fenti céloknak megfelelően: 
- ünnepélyes díszlövések adásával részt vesz a nemzeti és helyi ünnepeken, megemlékezéseken, 
- történelmi, katonai ruházatban és felszereléssel való megjelenéssel emeli az ünnepségek 
méltóságát, 
- megjeleníti az 1848-as honvéd hagyományokat Dabason és az ország egész területén, valamint 
külföldön, 
- történelmi csata imitációkat szervez, amely az ifjúság körében a hagyományőrzést szolgálja, 
- ismeretterjesztő kiadványokat készít és előadásokat tart, 
- biztosítja a tüzércsapat működéséhez szükséges feltételeket. 
Az Alapítvány a fent leírt célok elérésével a következő közhasznú tevékenységet folytatja: 
- Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés. 
- Kulturális tevékenység. 
- Kulturális örökség megóvása. 
Alakulat: honvédtüzérség 
Korszakok: Reneszánsz, Török hódoltság; Napóleoni háborúk; 1848-49-es szabadságharc, I.-
II. világháború. 
Fegyvernemek: Tüzérség 



Székhely: Park u. 1. Dabas 2370 Magyarország 
Facebook: https://www.facebook.com/pg/HonvedtuzerAlapitvany 
Szerepvállalás: Nyilvános bemutató: Igen; Iskolai élő történelemóra: Igen; Filmforgatás: Nem. 
Támogatók: Dabas Város Önkormányzata, Dr. Halász Géza Szakorvosi Rendelőintézet, 
Dabasért Közalapítvány, Daköv Kft., Zrinyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem. 
 
Az alapítvány elnöke: Papst József hagyományőrző tüzér alezredes, aki Cegléden született, de 
a gyermekkorát már Vas megyében, Egyházasrádócon töltötte. Családjában valaha több 
hivatásos katona volt, így a nagyapja is: „aki az első világháborúban tüzér törzsőrmester volt. 
1916 nyarán, az olasz fronton mellkasi lövés érte. Túlélte, felépült, majd leszerelték és hazatért 
Szombathelyre. 1922. novemberében arany érdemrendet kapott a Kormányzótól a 
„vitézségért”, melyen a Kormányzó Úr képmása van. Az érmet a mai napig én őrzöm. Szintén 
a tulajdonomban van az a töltényhüvely is, melyet katonái elsőnek lőttek ki a délvidéki 
harcokban.”- emlékezik a meghatározó familiáris példára. 
Ő maga Pusztavacson volt katona, ahol sok dabasival találkozott. Feleségét viszont Gyálon 
ismerte meg, és 1986 októberében költöztek Dabasra. Köztudomású, hogy „civilben” a Dabasi 
Táncsics Mihály Gimnázium megbecsült karbantartója. A hazaszeretet, némi virtussal erősített 
magyarságtudat és a sorkötelezettség eltörlése munkált benne, amikor 2004-ben létrehozták az 
alapítványt. – „Nemcsak Dabason és a térségben, hanem szerte az országban részt veszünk 
emlékcsaták lejátszásában. Csapatunk felszereléssel is rendelkezik, így a középkortól kezdve 
bármilyen csatajelenet rekonstruálásában részt tudunk venni. Ezekben a csatákban kevés 
szerepet kap a fantázia, korhűen igyekszünk mindent visszaadni. Például az 1848 korabeli 
hadviselés leírta, mikor mi történt, akkor is, ha vesztesen élték meg az adott csatát. Ezeket a 
bécsi levéltárból elhozták, lefordították magyarra, mi pedig áttanulmányoztuk. Így próbáljuk 
mindegyik csatát átadni. (…) Egy tüzérnek írástudónak kellett lennie. Egy gyalogosnak nem. 
A gyalogosnak elöl kellett négy fogának lennie, hogy a patront fel tudja szakítani a fogaival. 
Továbbá a tüzérnek értenie kellett a matematikához, borzasztóan jól kellett számolnia. (…) Ezt 
addig lehet csinálni, amíg le nem teszem a lantot…” – nyilatkozta egy interjúban. 
 
Az alapítvány gyorsan részévé vált városunk közéletének, korhű egyenruhában és fegyverzettel 
ellátva visszatérő szereplői a megemlékezéseknek, avatásoknak, koszorúzásoknak, 
díszőrségeknek, melyet a bibliográfiai összeállítás is jól tanúsít. Osztatlan elismerés kíséri a 
tevékenységüket, az élen Papst Józseffel, az alapítvány mindenesével-motorjával, elnökével. 
Működésük aktívan gazdagítja a helyi kultúrát és hagyományőrzést, ezáltal értéktárunk 
kulturális örökség kategóriáját is. 
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